

# 浦东时报

PUDONG TIMES

新闻热线

021-68540066

广告热线:38460110

发行热线:68541076

网址: http://pdtimes.com.cn



10月31日 星期一  
2016年农历丙申年十月初一  
本期12版 总第1344期  
每周一至五出版  
零售1元

上海报业集团主管主办 浦东时报社出版

国内统一刊号:CN31-0113 邮发代号:3-88

## 浦东儿科医联体把好医好药送到千家万户 上海首个儿科“全专”团队落户塘桥

■本报记者 张琪 浦东报道

“上海儿童医学中心呼吸专科工作室”日前在塘桥社区卫生服务中心正式挂牌,意味着上海首个儿科“全专”团队组建,从此塘桥社区卫生服务中心的全科医生有了三甲医院的儿科专家为技术“后盾”。

浦东新区卫计委医政处处长李明说:“社区的全科医生与儿童医学中心的专家组队,儿科药物下沉,通过提升基层卫生中心的儿科诊治水平,让家长不再为了孩子的常见病去大医院排队。”事实上,从今年2月浦东儿科医联体成立以来,儿童医学中心的门诊量已下降了约2%,其中,“儿童哮喘社区管理行动”已服务千余名小患者。

### 儿科专家来坐诊

上海儿童医学中心呼吸科主任殷勇是很多家长心中的“明星医生”,为了殷勇的一个号,托关系、找黄牛……想尽办法。工作室成立后,殷勇成了塘桥社区卫生服务中心主任刘天威的合作伙伴,刘天威说:“塘桥娃有福了,塘桥家庭医生有福了。”

塘桥社区卫生服务中心原来是有儿科的,1998年马路对面的上海儿童医学中心开张了,儿科患者都冲着专科医院跑,这里的儿科就逐渐萎缩了。现在中心仅有服务成人的全科医生,除了儿保以外几乎没有儿童患者。刘天威认为:“全科医生应该服务家庭,儿科这个短板制约了社区卫生的服务水平。”相反,殷勇团队门诊量却连年增长,早已不堪重负,他说:“哮喘是一个慢性病,需要长期正规治疗,否则就会变成成年人慢阻肺的诱因。”

为改变儿科病人集中于专科医院现状,今年2月,以上海儿童医学中心为核心的浦东儿科医联体正式成立。5月,由儿童医学中心呼吸内科牵头的“儿童哮喘社区管理行动计划”启动。在浦东儿科医联体框架下,儿童医学中心呼吸科专家深入14家社区卫生服务中心,建立起以儿童哮喘管理为核心的儿童专科—社区合作型哮喘防治及管理新体系,将儿童哮喘的诊治重心下沉到社区进行长期管理。

从5月起,殷勇的日程表有了下面的固定项目:每个月的第一周,周二下午在北蔡社区卫生服务中心坐诊;周三下午在合庆社区卫生服务中心坐诊;周四下午在联洋社区卫生服务中心坐诊;此外,每个月他还会到以上社区的幼儿园、中小学、居委会作一次健康讲座,带一次全科医生团队。

患儿家长算了笔账,找殷勇看病,同样的诊疗费与药费在三级医院需花费近两千元,但在社区,不仅检查费用全免,医保报销部分也增加了。哮喘要长期治疗,这无疑为家长省一大笔钱。

刘天威也算了笔账:工作室建立后,可以增强周边居民对于社区医生的信心。同时,雾化室和医生诊室的全新亮相,也弥补了社区卫生中心在硬件上的不足,提升了社区卫生服务中心在儿童哮喘随访管理方面的服务能力。

### 儿科药物进社区

在上海,0至14岁儿童哮喘患病率已上升到7.57%,超过20万人,几乎每十年翻一番。然而,哮喘用药却并非社区基本用药。

(下转2版)



## 首届陆家嘴国际咖啡文化节举行

首届陆家嘴金融城国际咖啡文化节——“滨江现场”活动10月28日至30日举行,30多家来自世界各地、风格不同的咖啡商与咖啡馆布置了各自的展台,为金融城白领呈现了三天的“咖啡大餐”。为探寻咖啡与上海的文化连接,28日的滨江现场活动开幕式上,和平饭店老年爵士乐团登台演奏老上海的百乐门舞曲。

首届陆家嘴金融城国际咖啡文化节10月18日至30日举行,由10月18日至27日的“咖啡环城”和10月28日至30日的“滨江现场”两部分构成,通过爱心咖啡义卖、现场品鉴和交流座谈等方式,以咖啡为主题和载体,搭建文艺、生活和专业化的咖啡文化对话空间,丰富陆家嘴工作人群的业余生活。图为老年爵士乐团演出吸引了众多观众。

□本报记者 张淑贤/文 徐网林/摄

➤ 相关报道见12版

### 完善新格局 丰富新内涵

## 浦东以改革创新精神推进基层党建

■本报记者 徐阳 浦东报道

城市基层党建是推动社会经济发展的重要基石。10月28日,新区召开加强城市基层党建工作专题推进会。区委副书记冯伟在会上指出,浦东要以改革创新精神,在加强城市基层党建工作中走在前列,要为推动上海城市基层党建迈上新台阶作出贡献,为当好“排头兵中的排头兵、先行者中的先行者”提供坚强保证。

近年来,浦东坚持以党建为引领,创新基层社会治理,把加强城市基层党建贯穿于社会治理的全过程,不断完善城市基层党建新格局、丰富新内涵。新区健全了街道社区管理体制,建立了以区域化党建为平台载体的资源整合型基层党建工作模式,积极探索党委领导、政府负责、社会协同、公众参与、法治保障的基层社会治理体制。

此外,在丰富新内涵方面,浦东打造了“三服务”,开发区党建、楼宇党建及阳光驿站、金领驿站等党建品牌,为浦东经济社会发展提供了可靠保障,也为上海探索特大型城市社会治理新路贡献了智慧和力量。

下阶段,浦东将坚持注重发挥基层党建三级联动体系作用,通过认领合作项目、开放活动场所、提供资源支持、参与公共服务等,更好地促进区域共建共享。同时,新区将继续围绕城市核心功能建设、城市管理体系优化等重点,推动地区与各区各单位协同联动、合作共赢。

冯伟表示,基层党建只有服从并服务于开发开放这一中心任务才能有连绵的创造力、持续的生命力。要强化与基层群众的信息沟通,通过大数据辅助决策入手,不断加强网络体系联动,提高服务群众的精准化;要从抓督查、抓问责入手,不断加强制度体系

联动,确保长效常态;要发挥区域条线、行业等各个主体力量的优势和作用,切实提高“两新”组织的党建工作覆盖面;要全面向商务楼宇、科技园区、城乡社区等城市新兴领域延伸,构建联系服务群众网络,切实做到党员群众在哪里,党建工作就跟到哪里,使基层党建深深扎根在经济社会最活跃的领域。

区委常委、组织部部长姬兆亮表示,推进城市基层党建要立足问题求破解,深刻认识和把握城市基层党建的规律和特点,着眼找差距补短板,坚持以重点突破带动全局工作,提升整体水平,扎实推动城市基层党建全面加强、全面过硬。尤其是在新区区域化党建工作新格局下,各层面组织平台要以机制共建、义务共担、责任共享、服务共推为基本方式,调动各方力量参与的积极性和内动力,提升区域化党建工作实效。

### 数据新闻

